
POLETNA DOPUSTNIŠKA VRTNA OPRAVILA 
 
Med dopustom opravljamo tista vrtna opravila, s katerimi poskrbimo, da bo vrt deloval urejeno. 
Lahko pa se lotimo tudi tistih, za katera nam sicer zmanjkuje časa. Vsekakor pa se organiziramo 
tako, da se z njimi ne obremenjujemo preveč – da bodo še vedno dopustniška. 
 

Če smo že na dopustu na domačem vrtu, bomo 
seveda poskrbeli za urejen videz svojega vrta. Prav 
gotovo pa ob tem ni treba garati vse dneve. Ob 
zgodnjem vstajanju gotovo lahko v jutranjem 
hladu in pred opoldansko pripeko bolj ležerno 
postorimo vse, kar smo za tekoči dan planirali in 
še nam vmes ostane čas za kavico in kakšen 
klepet. Potem pa opoldanska siesta in proti večeru 
morda postorimo še kaj in spet nam ostane dolg 
večer za dopustniško uživanje. 
 
Takšen dopust na domačem vrtu je seveda možen 
le, če si naredimo vsaj približen plan vrtnih 
opravil, čeprav se bomo potem prepustili 
trenutnemu navdihu in uživali ob tistem, kar se bo 

sproti pokazalo kot najbolj sproščujoče. In katera so običajna poletna vrtna opravila? 
 
Poskrbimo, da bo trata pokošena dovolj pogosto. Potem sproti odstranimo morebitne nalomljene, 
polomljene ali suhe veje in vejice na grmovnicah in drevesih. Plevel na gredicah trajnic pulimo 
sproti. Tako se sploh ne bo mogel razrasti in bomo z njim imeli zelo malo dela. Med trajnicami tudi 
sproti odstranjujemo odcvetela cvetna stebla večine trajnic, razen tistih, ki ostanejo lepa tudi po 
odcvitanju. Tudi spremljamo, če so se kje pojavili polži in poskrbimo zanje z ekološkimi sredstvi 
predno so uspeli narediti škodo. Po zemlji okoli host, kar pod listi na primer vsakih štirinajst dni 
enkrat potrosimo granulat-hrano za polže, pa bodo njihovi listi ostali popolnoma celi. Če pa so polži 
kak list že načeli, ga enostavno odstranimo, da ne bo kazil izgleda nasada. Polži imajo radi tudi 
ostrožnike, liatrise in nekatere druge trajnice z mesnatimi ali mehkimi listi.  Nimajo pa radi trdih 
usnjatih in kosmatih listov. Če dolgo ni dežja in so naše vrtne rastline žejne, je priporočljivo tudi 
občasno zalivanje. Enkrat tedensko bo čisto dovolj, takrat pa temeljito, tako da voda pride v območje 
korenin. Površinsko zalivanje je bolj škodljivo kot koristno, kar velja tudi za trato in ne samo za 
trajnice in grmovnice. 
 
Med poletnimi vrtnimi opravili bi to bilo skoraj vse. In če upoštevamo dejstvo, da so naši vrtovi prej 
majhni kot veliki, nam ta dela ne morejo vzeti veliko časa. Zato nam ga ostane še dovolj za lenobno 
uživanje in morda za snovanje novih načrtov za preureditev vrta. Tudi nekatera saditvena dela so 
poleti prav lepo izvedljiva. Dandanašnji pač večino vrtnih rastlin lahko kupimo v loncih in bodo ob 
posaditvi na prosto prišle v boljše pogoje, kot pa so jih imele v skopo odmerjeni zemlji v loncih. Ker 
imajo relativno šibak koreninski sistem, jim bo z občasnim zalivanjem treba le pomagati, da korenine 
razvijejo v globino in poletna sajenja so zaradi visokih temperatur zelo uspešna. Rastline se hitro 
vrastejo in razrastejo. Naše počitniško urejanje vrta bo torej  hitro rodilo sadove. Že v mesecu ali 
dveh nekaterih posajenih rastlin ne bomo več prepoznali, tako hitro se lahko razrastejo. 
Tisto, kar bi ob vsakdanji redni zaposlitvi na vrtu postorili z muko, ker so dnevi še za delo v službi 
mnogokrat prekratki, bomo v dopustniških dneh opravili mimogrede in brez velikega truda. Pa še 
nam bo ostal čas za standardna dopustniška opravila, kot so čitanje, lenarjenje, poslušanje muzike, 
izlete, druženje in še kaj. 
 
Tekst: Jožica Golob-Klančič univ. dipl. ing. hort. 
Fotografije: Mojca Rehar Klančič univ. dipl. ing. agr.  

 
Vzdrževanje takšnega vrtnega nasada  pač ne 
zahteva veliko časa. Dopustniški pogled nanj pa 
je vsekakor zelo prijeten. Ob kavici in glasbi pa 
sploh! 


